

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia  
 II, PLAZUELA DEL CORPUS, II  
 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE  
 FUNDADO EN 1901  
 CORRESPONDENCIA: POR  
 APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA  
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:  
 SAN AGUSTÍN, NUM. 7  
 TELÉFONO 23

## GRAN FERIA DE GANADOS DE LAS CANDELAS DEL 1 AL 8 DE FEBRERO PROXIMO EN CANTALEJO (SEGOVIA)

No se cobra punto ni puesto. Cómodos alojamientos. Reclamaciones atendidas. Población sana e industrial. Autos diarios a Segovia, Sepúlveda y Riaza. Alegres distracciones y pasatiempos para los feriantes. Los vendedores deberán venir provistos de guía sanitaria.

**FELIX CUESTA**  
 FABRICAN DE  
**Licores, anisados y jarabes**  
 Exportación de vinos finos y champagnes (Frente a la Estación del Ferrocarril)  
 — SEGOVIA —  
 Depósito de sidra, marca EL GAITERO



**(LA ADUANA)**  
 VENDE  
 a partir de 1.º de Enero de 1923, vino tinto de la Mancha con mucho color, blanco muy pálido, grato paladar.  
 Precio, 5 pesetas arroba en Mozorillo y estación de Yanguas. (Al tabernero, un real menos).

**NITRATO TRIGO**  
 No compre sin visitar esta casa de Yanguas, es la que más afina el precio.  
 A cuenta nitrato paga más que nadie, siendo buena clase, limpia de la última recolección y sin centeno.

**AGRICULTORES**  
 Pasado año nuevo (al día siguiente), puede ir por nitrato a (LA ADUANA); para no perder tiempo, lleve el mismo día un carro de trigo y quedará convencido de la realidad.  
 El que no esté convencido, en breve lo estará, que no hay en esta región quien dé más facilidades en la compra-venta de cereales, abonos y vinos que se da en los almacenes de

**Adriano Fernández Cristóbal. -- ESTACION DE YANGUAS (LA ADUANA)**

## El crédito a las Industrias y al Comercio

Es sensible que no se ocupe la prensa con más atención, de ciertos problemas que afectan a la economía nacional. Si así ocurriese, cualquier Gobierno, preocupado de las cuestiones de orden práctico, cuidaría de averiguar las causas de la paralización mercantil de nuestro país. ¿No interviene el Estado en las relaciones entre el capital y el trabajo? Pues, ¿por qué no había de interponer su mediación bienhechora entre el comercio y la banca? Todo el que haya prestado alguna atención a este linaje de problemas, conoce las causas que dieron extraordinario incremento a la industria y al comercio en Alemania. Y citamos el Imperio de los Hohenzollern por ser la nación en que los métodos de expansión mercantil alcanzaron su más alto progreso. ¿Por qué les era posible a los grandes focos de producción germánicos extender su influencia a los mercados más lejanos? Porque en Alemania era cosa corriente el vender a largo plazo sus mercancías. (Y cómo podían tener las industrias y el comercio aquella masa de numerario en circulación, sin resentirse? Porque los bancos alemanes descontaban sobre factura con un interés mínimo. ¿Qué le importa a un negociante el fiar a largo plazo, si pueden convertirse sus facturas en dinero cuando quiera? A esa ingeniosa organización del crédito debe Alemania su esplendor económico.  
 En España, esos métodos de confianza recíproca entre el comercio y la banca, son desconocidos. Así resulta que industriales y comerciantes con activos considerablemente superiores a sus pasivos, viven en un estado de constante zozobra, por el temor de no poder atender a sus vencimientos u obligaciones.

Singularmente aquellas casas que se dedican a la venta de artículos de lujo, de más problemática salida, se ven en verdaderos aprietos, sobre todo en casos de crisis aguda como el presente. En vano pretenden demostrar en los bancos que les sobran elementos de garantía. Nuestra organización financiera desoye esos alegatos tan razonables, que en cualquier país serían válidos, y se les refusa el descuento de las letras.  
 Y nosotros preguntamos: ¿es posible que ese régimen perdure? ¿Puede el Estado asistir impasible a la decadencia de factores tan vitales como la Industria y el Comercio, por que una viciosa organización del crédito bancario se opona a su normal desenvolvimiento?  
 Conviene insistir cerca de los Gobiernos para que se legisle algo sobre tan delicada materia, a imitación de lo que se hacía en Alemania antes de la guerra, en el sentido de que el comerciante y el industrial puedan, previa una fiscalización técnica de carácter oficial, emitir títulos pignoraibles con la garantía de sus existencias mercantiles o hipotecarias sobre sus fincas, a plazos cortos de tres, seis, doce meses fecha, obligándose a hacer la anotación preventiva en los registros correspondientes, para que los bancos, debidamente afianzados, puedan acuarlos como sucede ahora con casi todos los valores que con justificación o sin ella se cotizan en bolsa, porque algunas, las menos, Empresas emisoras han tenido la habilidad de conseguirlo y hacen por sostenerlo.  
 De esa manera, cualquier negocio comprometido circunstancialmente encontrará elementos de defensa o reparación, sin riesgo de quebranto para nadie, sino, por el contrario, con un beneficio extensivo a todos los factores que intervienen en esa índole de operaciones.  
 Pero, como sería mucho pedir que el Gobierno acudiera por sí propio y con la debida premura a estas aporta-

ciones, será conveniente acudir a la vía parlamentaria, para que las recoja quien deba. Hay en las Cortes españolas hombres de notoria capacidad económica, para los cuales son familiares estos problemas. Ellos recogerán seguramente estas quejas y sabrán hacerse oír de un Gobierno de buena voluntad que quiera remediar un mal que, de hacerse crónico, pondría tal vez en irreparable aprieto a una gran parte nuestro comercio y de nuestra industria.

**Noticias militares**  
 ARTILLERÍA  
*Supernumerario.*—Pasa a situación de supernumerario, el capitán don Francisco Español.  
*Vuelta a activo.*—Se concede la vuelta al servicio activo, al teniente coronel don Carlos de Lama.  
*Reemplazo.*—Pasan a reemplazo, por entimio, el capitán don Salvador Parra y el teniente don José Tuero.  
*Confirmado en el cargo.*—Se confirma en el cargo de ayudante a las órdenes del general de división don Bernardo Álvarez del Manzano, al teniente coronel don Alfonso Velarde.

**Nueva fantasía sobre Silvestre**  
 Lo que comunican de Vigo.—Se halla en una isla el desgraciado general

Dicen de Vigo que la opinión muéstrase muy intrigada ante la frecuencia con que una alta personalidad militar realiza visitas estos días a la isla de Toray, situada en la ría de Vigo, y propiedad de un vecino de esta ciudad.  
 Se asegura que en dicha isla se halla pasando una temporada el ex gobernador de Barcelona, general Martínez Anido, al que acompañan sus hijos. Se añade que éstos realizan frecuentes excursiones en automóvil a Santiago Villagarcía y otros pueblos vecinos.  
 Otras personas hay que han echado a volar la especie de que en dicha isla quien se encontraba es el general Fernández Silvestre, y sobre este rumor corren las más fantásticas versiones.  
 De todos modos, el público no cesa de formular cabales acerca de quién será la personalidad que reside en Toraya.  
 Como se ve, la fantasía popular sigue empeñada en que el general Silvestre vive y ahora nos le coloca en una isla, poco menos que haciendo de Robinson Crusoe y purgando las culpas que se le atribuyen en el desastre de Annual.

**Aranda de Duero**  
 Transportes rápidos por autocamiones  
 Se ha inaugurado un servicio verdaderamente necesario. Nos referimos a los transportes rápidos por autocamiones que hrrán el recorrido Burgos-Aranda, facilitando de esta manera la prontitud en la recepción de las mercancías, principalmente del Norte, al mismo tiempo que servirá para aumentar el tráfico con Burgos, que por carecer de línea férrea, deja bastante que desear.  
**Contra unos al usos en consumos**  
 Por un oficio ha comunicado el alcalde a la mayoría del comercio, haber pasado a la comisión de hacienda la instancia donde se protesta de los abusos que se cometen en la Central de Consumos.  
 Estos abusos, que son del todo arbitrarios, no deben de ningún modo tolerarse y los comerciantes conscientes que han sabido unirse para defender sus intereses, están dispuestos a recurrir a todos los medios para no ser la cabeza de turco de las deficiencias administrativas.  
**La Filarmónica**  
 En atenta circular nos comunica el presidente de La Filarmónica, la constitución de la nueva junta: Presidente, don Higinio Ochoa; vicepresidente, don Mariano Moreno; tesorero, don

Cosme Velasco; secretario, don Francisco Delgado; vicesecretario, don Carmelo Higuera, y vocal, don Lucio Riesco.  
 En la sesión celebrada se nombraron socios honorarios, por unanimidad a don Manuel Martín, don Ceferino Zapatero y don Eusbio Revilla. Los dos primeros por la composición de la zarzuela de La Filarmónica y el último por méritos en su gestión presidencial.  
**Movimiento parroquial**  
 El movimiento parroquial de 1922 se ha desarrollado en esta forma:  
 Parroquia de San Juan, 141 nacidos, 66 muertos y 28 matrimonios. Parroquia de Santa María, 85 nacidos, 43 muertos y 31 matrimonios. Total, 266 nacidos, 110 defunciones y 59 matrimonios.  
*Corresponsal*

**El telégrafo y el teléfono en la provincia**  
 Durante el año último se han cursado por la estación de Telégrafos de Segovia 128.327 telegramas privados, 9.457 oficiales, 2.777 de servicio, y 1.192 internacionales.  
 El total de telegramas de todas clases cursados, asciende a 141.753.  
 Se han celebrado también 22.400 conferencias interurbanas, y se ha prestado el servicio correspondiente a la red urbana, que consta de 240 abonados.

**La visita de los reyes de España a Bélgica**  
 ¿Se verificará en plazo breve?  
 Bruselas, 12.—El marqués de Villalobar, embajador de España en Bruselas, irá a fines de mes a Madrid con el fin de convenir, de acuerdo con los reyes de España, todas las disposiciones referentes a la próxima visita de don Alfonso y doña Victoria a la corte de Bélgica.  
 Al regresar el marqués de Villalobar a Bruselas se fijará definitivamente la fecha de la visita.

**Los prisioneros van a ser trasladados a Aydir**  
 Un rumor.—Un barco para traerlos  
 Ha circulado por Melilla el rumor de que se hallaba dispuesto un barco para traer a los prisioneros paisanos de la Compañía Minera.  
 La noticia se desmintió después; pero lo que parece cierto es que estos prisioneros serán trasladados en breve a Aydir.  
 Las familias de los prisioneros han visitado al ministro Bennuna para interesarle noticias de los prisioneros.  
 El ministro moro, que habló con Dar-Ben-Said a su regreso de Alhucemas, les dijo que no había nada nuevo que poder comunicarles.

**Proyectos de Guerra**  
 Un decreto importante.—Sobre la preparación de soldados, clases y oficiales de complemento  
 El ministro de la Guerra continúa sus trabajos de organización del voluntariado. Según parece, ha prescindido de las agencias de enganche, por los inconvenientes que presentan; mas los elementos técnicos que le ayudan confían en que la recluta dé un excelente resultado, por los grandes beneficios que se otorgan al voluntario, no ya tan sólo para el momento de su servicio, sino para su porvenir.  
 El señor Alcalá Zamora prepara un decreto interesantísimo, que llevará al Consejo próximo. Se refiere a la preparación de soldados, clases y oficialidad de complemento. El decreto está ya articulado y se relaciona con otros ministerios en una forma orgánica y metodizada.  
 A juicio de quienes conocen el decreto, su alcance ha de ser extraordinario para la reorganización del Ejército.

†  
 LA SEÑORA  
**DOÑA GREGORIA GONZALEZ ESCOBAR**  
 VIUDA DE LIRAS  
 FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 15 DE ENERO DE 1923 a los 74 años de edad  
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
**R. I. P.**  
 Sus desconsolados hijos don Ladislao, párroco de El Salvador, doña Paula, don Juan, don Joaquín, doña María Fuencisla (ausentes) y doña María Luz; hijos políticos don Narciso de la Orden Santander, doña Angela Rubio, doña Francisca López Mrtos y don Juan Burgaleta Vargas; hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,  
 Suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de El Salvador el día 16, a las diez de su mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Justo, 3, al cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.  
 El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio.  
**NO SE REPARTEN ESQUELAS**  
 El excelentísimo e ilustrísimo prelado de la Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

**LA 4.ª BATERIA DE POSICION EN AFRICA**  
**EL ESFUERZO REALIZADO**  
 En un día, casi lejano ya, llegó a to mismo donde estaban emplazadas Segovia, repatriada, la cuarta batería nuestras piezas.  
 Pasaron los aplausos del recibimiento, los brillos de las armas bruñidas al sol bajo la tarde luminosa, los acordes de la música; pasó todo lo decorativo, lo instable.  
 ¿Nada queda?  
 De lo teatral, nada.  
 Hay algo más estable, más firmemente sólido, que quede y permanezca a través de las mutaciones de lo transitorio; queda la obra efectuada, la labor positiva, el esfuerzo realizado.  
 Queda, pues, de aquella batería que llegó, su actuación en Africa, su cooperación eficaz, que debe conocerse para que sea justamente estimada en su exacta medida.  
**Frente al Gurugú**  
 Nosotros, que pertenecemos a ella cuando las circunstancias de la guerra no exigían su intervención, hemos sabido muchas cosas en nuestro viaje de turismo a la lejana tierra. Hemos aprendido el cariño con que se recordaba en el barrio Real de Melilla, la actuación eficaz del grupo de Posición, en aquellos días aciagos en que caían sobre la ciudad los proyectiles enemigos del Gurugú, y hemos sabido la gratitud que hacia los artilleros «de los cañones grandes» (como se les llamaba a los de las baterías segovianas), sentían aquellas gentes que vieron sus viviendas amenazadas bajo el fuego enemigo.  
**La defensa de Melilla**  
 Queda, pues, en primer lugar, el efecto moral y la actuación eficaz en la defensa de Melilla cuando se tomó el Gurugú, se encontraron abandonadas las tres piezas que disparaban sobre la Plaza; dos de ellas desmontadas y con multitud de impactos producidos por el tiro de la batería de Posición, y la tercera, partida por efecto de otro disparo certero del capitán Onrubia, secundado por sus tenientes.  
 Luego, exigencias de la guerra determinaron el cambio de emplazamiento de la 4.ª batería que, después de haber cooperado con su decisiva intervención a la toma de Nador, Ait-Aixa y el tristemente famoso barranco del Lobo son testigos, abandonó la Granja Agrícola de Melilla, herida cien veces en su suelo por los proyectiles enemigos que caían dentro del recinto.  
 A su vez, hablarían de sus heridas, si pudieran quejarse, las tierras de Yauil-Manin, el collado de Hardú, los picos del Gurugú, Yaxuda, mil veces acribillada por nuestras piezas, el día memorable de la toma del Sebti y de las lomas de Cudia-Soriei, tan cuenta, en que se hicieron después, más de noventa disparos para reducir al silencio al enemigo, que tiraba sobre la plaza; y hay que tener en cuenta, para hacerse cargo del esfuerzo que esto supone, la poca celidad del tiro del material de Posición y Sitio.  
 Y el poblado de Mezquita, también hablaría de la metralla que lanzaban, admirablemente dirigidas, las baterías de Segovia.  
**En el zoco-el-Had.**  
 El Zoco-el-Had fué el segundo emplazamiento de estos cañones tan extraordinariamente complicados en su instalación, que requiere una labor previa de cava (que sabemos por experiencia, aunque no la adquirimos sino en la D. U. y en instrucción) en que algunas veces hay que volar el terreno con dinamita, si es duro, y otras, se hunden las piezas, como ocurrió alguna vez en Africa, hasta los cubos de las ruedas, durante el tiro, si es el suelo demasiado blando, lo que supone un rudo trabajo, más aún bajo el fuego enemigo y el sol africano.  
 En el zoco-el-Had, el 7 de Noviembre que se tomó Iguermán, tanto para proteger los trabajos de fortificación como la retirada de nuestras tropas, se hicieron ciento ochenta y tres disparos que contribuyeron, (teniendo a raya al enemigo, primero, y haciéndole huir después) al éxito de la jornada, de una manera definitiva.  
 Y las largas horas guerreras se sucedían lentas; bajo el estruendo continuo de los cañones, que repelía el eco en las montañas, como rugido terrible de fiera de la sierra.  
 Más tarde, en Batel fué el pedestal de la brillante batería, donde llegó, como mensaje de cariño, de aliento y de felicitación, un donativo para los valientes soldados de la magnánima Segovia.  
 Desde Batel, contribuyó tan poderosamente a la toma de Arkab, Sbuch, Sbaá, Torreta de Tisingar, Tisingar y Sidi-Salem, que el comandante general,

**El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.**

# JABON CATARINEU

**El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.**

## ARAVACA-FUENCARRAL

**Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos**

de Artillería hubo de felicitarla calorosamente, en la persona de su valiente capitán don Angel Oarubia que precisó el tiro como siempre, de manera extraordinaria.

### En Tisingar

A continuación de Batel, pasó la batería a Tisingar, acabada de tomar al enemigo (lo que hace ver cómo estaba siempre en primera línea).

Desde su nuevo emplazamiento, el zoco-el-Tlatza, el tuvar oriental y las mesetas de Inguaz, cuando se tomaron, fueron perforados tantas veces por nuestros cañones y con tanta precisión, que puede decirse, en verdad, que apenas quedó un palmo de terreno donde no hubiese producido una granada segoviana su mortífero efecto.

### La toma de Erguima

Más tarde, gracias a ella, pudo llevarse a cabo, en condiciones favorables, la toma de Xasser-Bax, Talfsar, Erguima, Chamorra, Drac, Larién y Cutuya, siendo felicitado nuevamente su capitán, por el comandante general, pues hecho fuerte el enemigo en Erguima, hubiera sido imposible hacerle desalojar su reducto, a no ser por la intervención de esta batería.

### Felicitaciones a la batería

En la toma de Dar-Quebdani, Hach-el-Merimí, Drac núm. 2 y Timayast, fué su fuego tan eficaz, que fué felicitado de nuevo su capitán, por el general en jefe y por el comandante general de Artillería.

### En Bu-Farkús

En Bu-Farkús durante una ausencia oficial del capitán, y mandada por don Antonio Juliani, teniente de la batería, bombardeó Tefersit y Beni-Ulliches, con gran éxito, pues fué conseguido el objetivo, con mayor resultado del esperado, por la competencia técnica del jefe accidental de la batería.

### La batería en peligro

Tan en primera línea estaba la batería que, al día siguiente del bombardeo que acabamos de citar, agredieron los moros la posición de Qhail, situada a 200 metros de Bu-Farkús, con tanta insistencia y en tan gran número, que el capitán, cumpliendo órdenes reiteradas de la superioridad, ordenó que se pusiese la batería sobre las armas; y así, con mosquetón, hubo de cubrirse el frente de la batería, ante el ataque enemigo.

### Bombardeos del enemigo

A los dos días (el 10 de Junio), cuando cayó un aeroplano en el campo contrario y a prevención de un nuevo ataque a la posición, se agrupó otra vez la fuerza con armamento portátil, para repelerlo. Un cañón enemigo hizo quince disparos sobre la posición, que quedaron a una distancia de la batería comprendida entre diez y cincuenta metros, que se repelieron, haciéndole callar. Este cañón hostilizó repetidamente la posición, y de tal modo, que cada día caían proyectiles, cuyos impactos quedaban a distancias menores de diez metros de la magistración de la batería, siendo contrabatió eficazmente y silenciado a los pocos disparos.

El día 15 de Junio cayó un proyectil en el alojamiento de la tropa y fué a dar, luego de perforado el techo, sobre la cama de un artillero, destruyendo, al explotar, un muro y el utensilio del barracón. Luego, en el mes de Julio, pasó agregada a la Comandancia de Melilla, donde estaba cuando nos incorporamos a ella en Septiembre.

### Descanso bien ganado

Era necesario el descanso, ya que el estado de la campaña lo permitía, a aquellos bravos artilleros y jefes que tan valerosamente y con tanta disciplina, los primeros, y con no menos valor, los segundos, se habían conducido. Ya que la responsabilidad del mando y el sentimiento del deber y del honor así lo exigían, supieron cooperar al feliz éxito de la reconquista de nuestro territorio.

### Las causas de la victoria

Ha de reconocerse, por lo tanto, que el acierto en el mando contribuyó poderosamente a la victoria, cuya gloria corresponde al bravo capitán Oarubia y a los no menos valerosos tenientes Juliani y Morales, Riera y Marcos, que además saben tan bien ese tono especial de mandar con cortesía, y reprimir con cariño, que saben cumplir con el deber, hasta donde sea, y hacerse querer de sus soldados.

Esta labor es, pues, lo que queda, lo que permanece, lo que no sufre transformación con el tiempo y lo que, como un timbre de gloria se perpetuará en el historial del Regimiento de Posición.

### Envío

A vosotros, los anónimos artilleros veteranos de la cuarta batería, va esta ofrenda, como un laurel a los que supieron sufrir las fatigas, los trabajos, las penalidades de la vida de campaña; que cuando llegó la hora, cumplisteis como buenos, secundando exactamente las órdenes de vuestros jefes; vosotros, compañeros míos de ayer y ya de siempre amigos, que en la lejana tierra me contasteis vuestras hazañas, tan llenas de emoción, mientras allá adentro del alma, muy hondo, se tejía la añoranza de la tierra, del hogar, de la propia patria que os había enviado más allá del mar, a que peleáseis por ella.

un retorcido, un «roueau»... ¡cualquier cosa! Porque la nuca de una mujer hecha y derecha con el pelo cortado, es de lo más «cocotil» de baja estofa que darse pueda.

Un pelo liso es feo, cortado en melena; tiene algo de gato mojado o de muñequita china. No todas las mujeres pueden pagarse el lujo de un peluquero que las ondele marcescamente todas las mañanas; pocas son las heroínas que soportan el martirio nocturno de erizarse la cabeza con bigudis, que se incrustan a cualquier movimiento como una corona de espinas, y pocas también las que recurren a la ondulación permanente. Bueno; esto merece un punto y aparte.

La dichosa ondulación permanente, que tanto se ha anunciado a bombo y platillo, ha sido un fracaso. No mentan los reclamos que garantizaban por seis meses la duración del rizado. Es cierto que la ondulación dure muchísimo y resiste a los lavados de cabeza, pero también es cierto que el pelo se ostropea completamente.

El pelo teñido queda resquebrajado a la primera aplicación eléctrica, y la natural a la segunda o tercera; además, el ondulado que produce no es, ni mucho menos, como el Marcel, de grandes ondas naturales, sino menudito, algo corderil y vulgar; algo así como el de horquillas rizadoras.

Lectoras: si tenéis diez y seis años y sois esbeltas, permitid ese capricho; si no, dejad que las demás tijereteen su cabellera y conservad la vuestra, aunque luego venga un Schopenhauer poco galante y diga que las mujeres tienen los cabellos largos y las ideas cortas.

LEONOR DE OLOZAGA

### La aplicación de la ley de Utilidades

La Cámara de Comercio de Madrid se ha dirigido al ministro de Hacienda en solicitud de que la Real orden de 5 del actual, referente a la aplicación de Utilidades a los comerciantes individuales, sea modificada en el sentido siguiente.

Primero. Haciendo innecesaria la presentación de la declaración jurada a los contribuyentes que satisficren un solo tributo de los comprendidos en la ley, su importe de cuota de Tesoro exceda de 1.500 pesetas.

Segundo. Comprendiendo en una misma exención a los banqueros.

Tercero. Declarando suficiente, a los efectos del recargo, la manifestación de que el capital es superior a 100.000 pesetas, o las ventas a 250.000, sin que sea menester precisar la cifra.

Nada de lo que la Cámara pide puede representar el perjuicio de un solo céntimo para el Tesoro, y su concesión significaría una muestra de consideración al contribuyente.

### La fiesta de San Antón

El miércoles, día 17, se celebrará la tradicional fiesta de San Antón en el barrio de Santa Eulalia.

Habrà función religiosa; se colocarán, como de costumbre, los puestos de frutas y dulces en la plazuela del barrio; y los mozos tendrán bailes de sala.

DE POLITICA

### Consejo de ministros

La alta comisaría en Marruecos. ¿Irà Alcalá Zamora?—El problema del trigo

El consejo de ministros, celebrado el sábado por la tarde, comenzó dando cuenta los ministros de Estado y de la Guerra del resultado de la ponencia que habían estudiado, por encargo de sus compañeros de Gabinete, al objeto de adoptar las medidas precisas para la implantación inmediata del protectorado civil en Marruecos.

Los señores Alba y Alcalá Zamora coincidieron en que se imponía la necesidad urgente de que el Gobierno no dilucidase sin pérdida de tiempo el

nombramiento de alto comisario civil, pues do no hacerlo se inferiría un grave daño al interés público, no haciéndose entonces responsables de lo que pudiera ocurrir con respecto a la acción de España en Marruecos.

Seguidamente hablaron los demás ministros y todos coincidieron con los de la Guerra y Estado, en que se imponía el nombramiento del sustituto del señor Villanueva.

El propio presidente trasmitió a los ministros noticias pesimistas del estado del señor Villanueva.

Los médicos parece que aseguran que se acentúan los temores de que hablan en la consulta que hubieron de celebrar el pasado miércoles.

Lo curioso del Consejo celebrado es que durante él no se barajó, ni siquiera se dibujó, la figura de quién había de ser sustituto del señor Villanueva.

El ministro de la Guerra se mostró irreductible, y, a la vez, profundamente contrariado.

El señor Alcalá Zamora dió al marqués de Alhucemas varios nombres, haciendo resaltar, entre éstos, el del embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

Después del Consejo, el presidente celebró una conferencia telefónica con el señor Alcalá Zamora.

Hasta el martes próximo no le corresponde al ministro de la Guerra

firmar con el Rey, pero es muy posible que esta firma se adelante.

Se ignora qué argumentos emplearía el marqués de Alhucemas para tratar de convencer al señor Alcalá Zamora de que debía de aceptar la Alta Comisaría civil en Marruecos, pues es lo cierto que el ministro se mostraba profundamente contrariado.

El señor Gasset planteó el problema del trigo, proponiendo la creación de una Junta Central y de otras provinciales encargadas de la distribución de este producto a las provincias del litoral.

### Asuntos electorales.—Habrà lucha entre los que militan en el Gobierno

Dice un periódico que no será difícil que haya lucha electoral entre los que militan en el Gobierno, y lucharán alistas contra romanonistas, y éstos contra los reformistas.

El ministro de la Guerra, por su parte, aspira a tener un número de diputados elevado en comparación con su reducida minoría.

En cuanto al nombramiento de alcaldes se da el caso curioso de que los reformistas, que combatieron activamente esta disposición, son los que la reclaman ahora con más empeño y piden que sean sustituidos por los de su partido los alistas y romanonistas que entraron en sustitución de los conservadores.

### Un descarrilamiento

Entre las estaciones de Navas del Marqués y Santa María

Avila, 13.—A última hora de la tarde, entre las estaciones de Navas del Marqués y Santa María, descarriló el tren de mercancías número 4.014.

Diez vagones salieron de la vía, quedando destrozados. Resultó herido levemente un empleado.

Rápidamente se organizaron los trabajos para dejar expedita la vía, calculándose que se tardará en conseguirlo catorce horas.

El tren tranvía de las cuatro de la tarde se ha suspendido por esta causa, y se cree que se transbordarán los correos, organizándose los servicios por la línea de Segovia.

### Las casas baratas

Para las clases media y obrera El ministro del Trabajo ha dicho que tiene ultimado, para llevarlo al Consejo, un asunto de importancia para las clases media y obrera: el de las casas baratas.

—He estado trabajando—dijo el señor Chapaprieta—toda la mañana en esta cuestión, y llevo a la aprobación del Consejo la distribución del primer millón de pesetas destinado a subvenciones para favorecer la construcción de casas baratas. Inmediatamente me propongo hacer la distribución de otros dos millones.

Para activar todo lo referente a este problema he ampliado la Sección correspondiente en el Instituto de Reformas Sociales, con objeto de que se trabaje sin descanso. Por mi parte cooperaré, con cuantos medios sean posibles, a fin de ir solucionando la crisis de la vivienda, favoreciendo la construcción de casas baratas, no sólo para obreros, sino también para la clase media.

### En el Cine Ideal

“Los tres mosqueteros”

Ayer y el sábado continuó en este favorecido salón la proyección de la interesante película «Los tres mosqueteros», que tan justificada expectación despertó en el numeroso público que a diario concurre.

Durante el espectáculo, el aplaudido compositor y pianista don Mariano González ejecuta al piano escogidos trozos y fantasías sobre motivos de las revistas de actualidad de más éxito. Especialmente algunos números de «El arco Iris» los interpreta el señor González con extraordinaria fidelidad y admirable ejecución, por lo que es aplaudido entusiastamente.

### La “Hoja Oficial,”

Noticias oficiales de Marruecos

Anoche fué agredido puesto de Seguridad posición Ichuine Ichitine (Melillí), resultando muerto soldado batallón Alava Francisco Carmona, que se encontraba centinela.

### NUEVO ALCALDE

Ha sido nombrado alcalde de Santa María de Nieva, el culto procurador de los Tribunales don Arcadio González Vallejo, que ya anteriormente desempeñó aquel cargo con gran acierto. Agradecemos el B. L. M. en que nos participa su nombramiento y le correspondemos ofreciendo nuestro concurso, una vez más, para cuanto sea cooperación a la prosperidad de la vecina villa.

Cesa en su cargo el alcalde conservador don Miguel Llorente; y en estos instantes es obligado rendir el debido elogio al extremado celo con que atendió a los intereses de Santa María de Nieva, al servicio de los cuales puso su clara inteligencia y su gran actividad.

### Peticiones de los subalternos

Una numerosa comisión de ordenanzas y porteros de ministerios ha visitado al señor Pedregal para pedirle que a todos se les concedan los haberes que ahora disfrutan, retrotrayendo la fecha a la de la vigencia del presupuesto y solicitando, además, que se corrija la disposición del negociado correspondiente de Hacienda que, discrepando de los demás ministerios, establece de hecho y por una sola vez dos clases diferentes de subalternos del Estado: una, formada por los de todos los centros que perciben haberes y se jubilan por la nueva plantilla, y otros que, habiendo sido hasta ahora iguales a los anteriores, pero perteneciendo al ministerio de Hacienda, son jubilados con arreglo al sueldo inferior que antes tenían y empiezan a cobrar los nuevos haberes con fecha posterior a los primeros.

Ecos de la provincia

### CANTALEJO

Boda rumbosa

En la iglesia parroquial de esta villa se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática joven Francisca Rodríguez, hija del industrial don Cipriano Rodríguez, con el conocido industrial Simón de Diego. La novia lucía

un lindo traje de seda negro a lorna lo con preciosos encajes y azabaches y elegante mantilla.

A las nueve, después del disparo de tiros, tradicional en ésta, al son de la dulzaina, la comitiva, que la formaban unas doscientas personas, se dirigieron al templo. Bendijo la unión el señor cura párroco don Frutos de Frutos, y fueron apadrinados por don Nicomedes de Diego y doña Purificación Tevar, hermanos del novio.

Concluida la ceremonia religiosa, por el señor juez y secretario judicial se levantó la correspondiente acta matrimonial.

Acto seguido se trasladó la numerosa concurrencia a la casa del novio, donde fueron obsequiados con un magnífico almuerzo, en el cual como en la espléndida comida y abundante cena, reinó la más franca animación y alegría.

Durante la tarde se formó un divertido baile, llamado del *Bollo*, con lo que la gente joven halló ocasión propicia de practicar su diversión favorita, y el tiempo pasó muy agradablemente, bailando sin interrupción hasta las ocho, hora del ofertorio.

Este acto simpático duró hasta las doce de la noche, hora en que los novios, bailando sus galas, habían recibido profusión de valiosos regalos, en los que había desde los clásicos morillos, almirez, etc. y demás útiles de cocina, hasta un bonito y diminuto can y un útil calendario, ajuarés todos para empezar la nueva vida.

Terminada la cena a las dos de la madrugada, la gente joven quiso saludar al nuevo día con una soberbia chocolatada, remate final del acto.

A las muchas enhorabuenas que por su matrimonio han recibido los señores de Diego, unan la nuestra muy sincera, por la que les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

### Elección de cargos vacantes

En la Sociedad recreativa «La Unión», han sido elegidos por aclamación los cargos que se expresan, en los señores siguientes:

Vicepresidente, don Enrique Martín.  
Secretario, don Fortunato González.  
Contador, don Germán Zamarro.  
Bibliotecario, don Miguel Andrés.  
Vocal, don Domingo de Diego.  
Reciban nuestra enhorabuena.

Corresponsal

12-5-923.

### Información local



ENERO 13 Sábado

Ahí está, 13 por más señas, el día característico del invierno segoviano; áspero, durísimo, de fuerte viento del Norte, que mete el frío hasta los huesos y hace por demás molesto el tránsito por las calles.

La gente circula embutida en sendos abrigos, resguardando la cara de las acometidas del frío. El hielo traza caprichosos dibujos en las fuentes públicas y en los estanques.

Las toses y los estornudos son el obligado saludo del día; no se forman grupos en las calles, ni los enamorados se definen ante el balcón de la dueña de sus pensamientos; que el frío está reñido con el amor, y una mirada acariciadora no vale una pulmonía.

A nueve grados bajo cero emudece, la poesía y los más exaltados pensamientos y las más dulces quimeras se alejan y desvanecen.

Ante la temperatura del hielo triunfa sobre todo el sentido real

PIDAN siempre COÑAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

de la vida, y se dejan para mejor ocasión los deities espirituales. Una de las notas más típicas de Segovia es el paseo dominguero que se toma en los soporales de la Plaza Mayor, después de la misa de doce. Allí se congrega, generalmente, toda aquella parte de la población que bulle y se agita en la vida segoviana, sin que falten los excursionistas madrileños, que aprovechan la festividad del día para dejar por algunas horas el movimiento y la agitación de la corte. Es ese paseo de la Plaza un ir y venir continuo y mareador; las muchachas le aprovechan para cruzar miradas de inteligencia con el novio; otras, para ofrecer su belleza triunfadora a la curiosidad y admiración del sexo masculino; y no faltan las personas de edad madura, que pasean en los soporales como ejercicio higiénico y recreativo. Ese paseo de los soporales, en los días festivos, es punto obligado de reunión y el único pinoresco atractivo que podemos ofrecer al torastero, en estas horas tan largas y tan monótonas de la estación invernal.

que desempeña el idéntico cargo en Saldaña, y de Albuñol, don Teodosio G. Aznar, electo de Riaza. **Comedor de Caridad** Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 45; niños, 36; total, 81; en la cena: adultos, 40; niños, 30; total, 70. Total del día, 150. Se vendieron nueve raciones a 0,15 pesetas una. Costeada por la Institución.

**SUETOS** «En la peña de amigos» Ayer se vió muy concurrida esta sociedad de recreo, establecida en uno de los salones del café Moderno. Se celebró animado baile, acordando los socios que el próximo miércoles, fiesta de San Antón, se verifique allí un asalto de seis a ocho de la noche. Después del baile se procedió a la rifa, entre las muchachas, de un reloj, correspondiendo al número 114, del que es poseedora la joven Felisa Germán. **La lámpara Tungstam** (Budapest genuina) significa el máximo de luz y el mínimo de coste. Concesionario exclusivo para Segovia y su provincia, Vicente Alcón, Juan Bravo, 4, Segovia.

**Al cielo** Ha subido al cielo el niño de cuatro meses, José Luis Rebollo, Pastor, hijo del músico de la Academia de Artillería, don Pedro Rebollo. Reciban los padres nuestro más sentido pésame. **Registro civil** Han sido inscritas las partidas de defunción de Eulogio Fadrique Domingo, de setenta años de edad y estado viudo; Luisa Estaire Casas, de cuatro meses, y de Esmeralda Fernández García, de diez. Nacimientos, ninguno. **Treinta años enfermo.** Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

**A VISO** Rogamos a nuestros suscriptores que al dirigir giros postales a esta Administración, encarguen a las personas que los depositan en Correos, expresen la persona que paga el giro y su residencia, o bien nos envíen carta de haber girado. Se han recibido últimamente tres giros cuya procedencia ignoramos. De don Eloy Minguela, diez pesetas; de don S. V., Madrid, diez y seis, y de don B. Gozalo, cinco. Hemos empezado las reclamaciones judiciales de los atrasos mayores de año y medio de suscripción.

**ULTIMA HORA** (POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde. **Hablando con el presidente** El marqués de Alhucemas despachó brevemente con el Rey. Manifestó a los periodistas que, de acuerdo con el Monarca, se ha convenido en que el jueves se reuna la Junta de Defensa Nacional. También dijo que esta mañana visitó al señor Villanueva, quien continúa mejorado. Los médicos coinciden en que la convalecencia será bastante larga. Refiriéndose al Consejo de esta tarde, dijo que continuarán examinando la ponencia de abastecimientos. **En Gobernación** El ministro de la Gobernación dijo que los telegramas de provincias acusan absoluta tranquilidad. **El Jurado** El subsecretario de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que el Gobierno, por su significación liberal, encuentra admirable la institución del Jurado, aunque se ha falseado mucho su eficacia.

**Reclutas del reemplazo de 1922!!** Interesa saber a los padres y deudos de los reclutas del reemplazo actual y de los del reemplazo de 1923, que la Agencia de Quintas «LA COMPETECORA» (nombre registrado), establecida en Madrid, Toledo, 105 y con representantes en toda España, vuelve a abrir la contratación de los soldados que lo deseen para reducir el tiempo de servicio en filas a doce meses, en dos periodos de seis meses, y liberación del servicio de África con arreglo a la Real orden circular de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial número 205) del ministerio de la Guerra, por haber cumplido los compromisos que tenía contraídos con los de los reemplazos anteriores. Sabido es el cumplimiento que esta casa presta a todos sus contratados, como demuestra el hecho de que a pesar de verificar anualmente más de MIL operaciones, JAMAS SE HA DEJADO DE CUMPLIR NI UNA SOLA DE ELLAS, siendo su mejor garantía y su única propaganda aquella que le hacen sus favorecedores, a los que por el presente da las más expresivas gracias. Consultorio de asuntos militares GRATUITO, enviando sello para su respuesta. DIRECTOR: EVARISTO ROMERO GAMEZ, oficinas generales, Toledo, 105.—Madrid, apartado de Correos 12.065, teléfono 795.—M. REPRESENTANTES: En Segovia, don David Bayón, maestro nacional. En Santa María de Nieva, don Germán López Miguel, agente de Negocios.

Como no cabe reforma de la misma, el conde de Romanones se ha limitado a dictar una disposición recordando las severas sanciones en que incurren los jurados que no cumplen sus deberes en la forma que la ley determina. **Luto en la Corte** La «Gaceta» publica un Decreto disponiendo que la Corte vista once días de luto y diez de alivio por la muerte del Rey Constantino de Grecia. **El rescate de los prisioneros** Se asegura que las negociaciones para rescatar los prisioneros españoles, se hallan en poder de los moros. Las gestiones las lleva directamente el caid Abd-el-Sem, quien ha celebrado una entrevista en Tefert con los emisarios enemigos.

**Ya bajó el pescado** Hay merluza superior a 1,25 el medio kilo, en la pescadería de JUAN JOSE Los demás precios, véanse en el anuncio de tercera plana.

**NUEVA INDUSTRIA EN TUREGANO** Por el industrial don Emilio García, se ha establecido en dicha villa un taller de jergones de muelle y somiers. Se echan telas metálicas de acero fundido y cobrizas. Asimismo se reforman camas de todas clases. Precios módicos. Los encargos, a dicho señor, en la mencionada villa.

**Pérdida** de piel de zorro, desde la calle del Carmen a la del Arco. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

**Se arrienda** la huerta del término de Quintanar, con casa-habitación. Para informes, en la Administración del periódico.

**AUTOMOVILES** Marianin (el de los coches), Díez y García **Servicio de automóvil diario de Segovia, Santa María de Nieva a Arévalo, en combinación con los trenes de Galicia** Sale de Segovia a las cuatro de la tarde, para llegar a Arévalo a las siete. De Arévalo sale a las siete de la mañana, para llegar a Segovia a las nueve y media. **Servicio de automóvil diario de Segovia a Avila** Sale de Avila a las siete de la mañana, para llegar a Segovia a las nueve y media. De Segovia sale a las cuatro de la tarde, para llegar a Avila a las siete. **Servicio de automóvil diario de Segovia, Sangarcía y Muñopedro** Sale de Segovia a las cuatro de la tarde y llega a Muñopedro a las seis. De Muñopedro sale a las siete y media de la mañana y llega a Segovia a las nueve y media. **Servicio de automóvil diario a La Granja, en combinación con todos los trenes de Madrid** Sale de Segovia a las diez y media de la mañana y siete y media de la tarde, y de La Granja, a las siete y media de la mañana y cuatro y media de la tarde. **Servicio de automóvil diario a todos los trenes AUTOMOVILES DE TURISMO PARA VIAJES Y PASEOS Precios módicos.** AVISOS: Confitería Castillo (frente al Acueducto), Plaza del Azoguejo, número 3, y teléfonos números 102, 145 y 197 y garage, Doctor Sancho,



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura **Leche Lechera** ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
Merluza abierta. 1,25 cerrada	1,40
Congrio	2,00
Besugos	0,90
Pescadillas	0,80
Lenguadinas	0,80
Lubinas	1,50
Salmonetes	1,75
Calinares	2,00
Besugos negros	0,50
Sardinias	0,80
Almejas	1,25

**Montes-Fotógrafo** NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA) **Pedro Domecq y Compañía** VINOS Y COÑACS Representante para Segovia y su provincia: JORGE ZURDO BRAGULAT Datoz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

**NECESITA EL GANADERO** conocer o más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen el pelo lustroso, útil en ferias. El de vientre, mejora las crías y leches. Las gallinas ponen doble; cinco céntimos de polvos en tres pienso al día con Fosfoterraza, engorde castellano, 3,50 pesetas el kilo. Depositorios para Segovia y su provincia, MARCOS Y COMPAÑIA Almacén de drogas, plaza de Corpus, 7

En los cuatro puntos cardinales. han proclamado como único remedio rápido y eficaz para curar todos los dolores de muelas y dientes, como para conservar la dentadura el Famoso LICOR DEL POLO

**NUEVO GARAGE** E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia Estock MICHLIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas) Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

**A CALZARSE BARATO** Continuamos liquidando a precios baratísimos, toda clase de calzados, para señora, caballero y niños y actualmente ponemos a la venta fuera de precio, una gran partida de botina fuelle y brodequin ternera engrasada para caballero y chico de todas edades. Aprovechen esta verdadera ocasión. **San Francisco, 22** Esquina a Doctor Sancho

**José H. de Nicolás** Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a dos GRATIS A LOS POBRES Plaza de Alonso XII (Merced), 10, bajo

**Pérdida** El día 12 del actual se ha perdido en las calles de Juan Bravo y Cervantes, un bolso de señora, conteniendo un pañuelo de seda y 51 pesetas en metálico. En la Administración de este periódico se proporcionarán las señas del domicilio de la propietaria de dicho bolso, la cual gratificará a la persona que lo entregue.

**VITICULTORES!** En la finca villa «Catalina», propiedad de don Miguel Gozalo, se venden plantaciones de vides cepas, «Tinto común», «Blanco Jaén» y «Noah». Estas plantaciones son reconocidas hoy como las mejores, tanto en su progreso de desarrollo, como en los inmejorables vinos que produce, estando garantizado su producto en más de un 60 por 100 a otros similares. Su precio de puestos, es el de ocho pesetas el ciento en la finca. Se vende vino tipo Valdepeñas, a 7 pesetas 16 litros. ALDEA REAL (SEGOVIA)

**Máquina de vapor** semifiño, de toda confianza y a pruebas, con condensador, se vende. Para tratar y verla trabajar, en el molino de Caballar, Baltasar Torrego el «Porcelana». **Farmacia vacante** Se encuentra la de Aldea Real, dotada con 750 pesetas anuales por asistencia de treinta familias pobres. Puede contratar con doscientas familias pudientes.

**NUEVO TALLER MECANICO DE MARIANO LOPEZ** Construcción y reparación de maquinaria en general, especialidad en automóviles y maquinaria de imprenta. Miraflores, 9 Segovia

**Ama de cría** se ofrece para su casa o para la de los padres. Razón, don Tomás Rodrigo, en Santa Marta. **En Nava de la Asunción (Segovia)** se vende un Parador a plazos o al contado. Para tratar, con su dueño Isidro Miguel, vecino del mismo pueblo.

**JOSE GOMEZ** (EL CHICLANERO) CASA DE HUESPEDES Veneras, 7, MADRID

**SAN JOSE** Residencia Católica de Estudiantes Plaza de San Sebastián, 3 Desde hoy cuenta con profesorado completo para la preparación militar. Esta corre a cargo de jefes y oficiales del Arma de Artillería. Internado en inmejorables condiciones. Edificio nuevo. Aunque algo tarde para la inauguración de las clases militares, el director de esta Residencia, dado su criterio al fundarla, no podía negar su concurso a los prestigiosos elementos que forman el profesorado, ni impedir a los alumnos internos que aquéllos sean los que éstos deseen.

**LA CASA DE LAS MEDIAS** LA QUE MAS BARATO VENDE NUEVO SURTIDO **LOS SALDOS DE LA REINA** Muy pronto, fantasías para Carnaval. Todo a precios de saldo. 8, ISABEL LA CATOLICA, 8

**Oficial herrador** Se necesita para su establecimiento, el profesor veterinario don José Martín.—Segovia, Carmen, 1. **Peluquero** a domicilio. Carlos Caamaño. Capuchinos, 1, darán razón.



# FIX

Fijador supremo del peinado

## Perfumería Marcos

MADRID

Director propietario: TOMAS FERNANDEZ MARCOS. Depositario general en Segovia: Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además: Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46

### Si un millón de hombres afirman lo mismo ¿LO CREE USTED?

Pues son un millón de hombres en el mundo entero que gastan las afamadas lámparas TUNGSRAM (Budapest), corriente y medio watio; la mejor extranjera que existe hoy.

### GRAN NOVEDAD

Lámpara medio watio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exíjase en todos los establecimientos de lámparas y en

MONTERA, 10.-MADRID

### LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Prevenida en varias enfermedades cutáneas con modorra de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstruyente, puede usarse con la mano como el agua la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central: PARRALES, 50.-Madrid. (Bocanías de las Infanterías)

### INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Callos. Deformidades. Narices. Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor del aliento).

SERVICIOS, MODICOS Y DE UJUO : CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

SANTA ALICIA  
SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. VITAL AZA  
ANDRES TAMAYO, 7. (GUINDALERA)  
MADRID

Habitaciones independientes, con todo confort, especialmente destinadas para EMBARAZADAS que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el señor director o por el especialista que ellas desearan.

Alojamiento para embarazadas de posición modesta en la Clínica Especial para ello preparada en «Santa Alicia», desde diez pesetas. Operaciones de toda clase por el doctor Vital Aza (enfermedades de matriz) o por otros cirujanos.

ABIERTO TODO EL AÑO

200 máquinas "Singer,"

para coser, de ocasión, desde 75 pesetas. Garantizadas. San Joaquín, 6, MADRID.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Curapano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, aranceado y haciendo las escalas de Liverpool, Oporto, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 13 de Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 16 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro marías, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 1 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

### Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernánfor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFARTIESELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoníaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

### VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

### VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción, de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid

APARTADO NÚMERO 6

### PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, etc. Véase en farmacias y en la del autor, Lado 19, Madrid



La gravedad de su mal, está en estos tos que la cree pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

### CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. MERINO E HIJO

EN USO DESDE 1827

### Mercados

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 72 reales fanega; Cebada, a 33 id. Algarrobas, a 34 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 17 pesetas la fanega. Centeno, a 12 id. Cebada, a 10,50 id. Avena, a 8,25 id. Yeros, a 19,25 id. Algarrobas, a 18 id.

AREVALO

Trigo, a 70 72 reales fanega; Centeno, sin entrada Cebada, a 37 39 id. Yeros, a 17 id. id. Algarrobas, a 68 69 id.

SEPLUVEDA

Trigo, a 16,21 pesetas fanega. Centeno, a 12,75 id. Cebada, a 10,25 id. Avena, a 8 id. Algarrobas, a 17 id. Yeros, a 18 id.

SEGOVIA

Trigo, a 71-72 reales fanega; Cebada, a 37 id. Centeno, a 49 id. Algarrobas, a 60 y 62 id.

QUELLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 51 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Algarrobas, a 68 id. Yeros, a 62 id.

PEDRAZA

Trigo, a 17 pesetas la fanega. Centeno, a 15 id. id. Cebada, a 12 id. id.

OLMEDO

Trigo, a 74 reales fanega. Centeno, a 47 id. Cebada, a 35 id. Algarrobas, a 58 id.

### El capitán "Sin Fatiga,"

Después, interrumpiéndose para escuchar el tiroteo, añadió:

—¡Vientre de Mahoma! ¡Ya empiezan de nuevo!

El capitán estrechó a la joven contra su corazón.

—En cuanto me sea posible correré al teatro para que no estéis impacientes. Con que, hasta luego... Esperadme...

Y el joven bajó rápidamente la escalera de la terraza y emprendió rápido como el rayo su camino hacia París.

En la sala del piso bajo, el hombre de la capa y el del lazo verde botella estaban sentados delante de una mesa.

El capitán había tenido que pasar por delante de ellos, pero como iban tan deprisa, no les había distinguido.

Cuando el joven hubo desaparecido ambos se levantaron a un tiempo, como movidos por un resorte.

—¡Cuernos de Lucifer!—exclamó uno de ellos— la rapaza se ha quedado sola. Buena ocasión. Decididamente, el diablo nos protege.

Los dos compañeros solo habían bebido una botella de cerveza.

No había, pues, por qué censurar en lo más mínimo al mayor Herr Gott.

Así es que el tudesco dijo mirándole con aire satisfecho:

—Muy bien, muy bien. Tienes razón. Puesto que la ocasión se nos presenta, debemos asirla por los cabellos, pues es seguro que si volviese a presentarse, mañana llevaría peluca.

guardias suizos) habían ido a llamar a la puerta del hotel.

Limsin, que era uno de ellos, lucía los galones de sargento en las mangas de su uniforme.

Además entre la bayoneta y el fusil llevaba un ancho sobre sellado con la ere rojo.

A la vista de aquel papel, que parecía un despacho dirigido al duque por el ministro de la Guerra, el conserje no había vacilado en abrir la puerta del hotel.

Pero en cuanto entraron los pretendidos soldados se avalanzaron sobre aquel desgraciado, y después de amordazarle, le encerraron en la cueva.

Dejemos ahora hablar al Diario de Barbier, que da curiosos detalles sobre este suceso:

«Todos los demás criados, atraídos por el ruido, acudieron apresuradamente, pero los falsos militares les intimaron a que se retiraran a las dependencias del hotel, donde les encerraron, amenazándolos con acerles